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Ai Direttori di Dipartimento







Ai Direttori delle Biblioteche Centrali di Facoltà







Ai Presidi di Facoltà







Ai Direttori dei Centri Interdipartimentali







Ai Direttori dei Centri Interuniversitari







Ai Direttori dei Centri di Servizio di Ateneo







Al Direttore del Centro Linguistico di Ateneo







Ai Segretari Amministrativi di Dipartimento







LORO SEDI
Prot. 10222/VIII/7

Oggetto: coperture assicurative per “frequentatori esterni autorizzati”.

          A seguito della nuova gara d’appalto relativa all’affidamento delle principali polizze assicurative dell’Ateneo, la polizza di assicurazione contro gli infortuni è stata integrata con una nuova tipologia di soggetti assicurabili, i “frequentatori autorizzati”, tipologia meglio descritta nell’allegato estratto di polizza che si unisce per conoscenza.

          Il premio sarà esclusivamente a carico del soggetto assicurato.

          Questa opportunità è stata prevista al fine di agevolare i frequentatori, che potranno liberamente scegliere se dotarsi, a proprie spese, della copertura fornita dalla polizza in oggetto.

          Sottoscrivere la suddetta polizza non è obbligatorio; ogni frequentatore può infatti scegliere liberamente di dotarsi di tale copertura sottoscrivendo una polizza infortuni presso qualsiasi altra compagnia, che dovrà esibire a colui che lo autorizza a frequentare la struttura universitaria.

          Nel caso decida di sottoscriverla, per attivare la copertura è necessario recarsi presso l’Ufficio Utenze, Locazioni e Servizi Comuni all’Area - Via San Vigilio, 6 – Siena, per effettuare il versamento del premio di €. 60,00, somma forfettaria che dà diritto alla copertura assicurativa per l’intero anno solare in cui viene effettuato il versamento.

          Al momento del versamento dovrà essere consegnato allo stesso Ufficio il modulo allegato alla presente, integralmente compilato e firmato.

          Del versamento effettuato sarà rilasciata apposita ricevuta.

          Si informa, inoltre, che per gli stessi soggetti la polizza responsabilità civile dell’Ateneo prevede “l’estensione alla responsabilità civile personale di ogni frequentatore operante per conto, nell’interesse o su semplice autorizzazione della contraente per incrementare le proprie conoscenze e le proprie esperienze, per danni fisici e materiali involontariamente cagionati a terzi (e/o per danni fisici involontariamente cagionati ad altri dipendenti) durante lo svolgimento delle loro mansioni”.

          Infine, nel caso in cui il “frequentatore” sia autorizzato all’utilizzo delle attrezzature d’Ateneo, si raccomanda che i suddetti soggetti provvedano personalmente alla stipula di una polizza responsabilità civile che tuteli l’Ateneo contro eventuali danni che possano involontariamente essere arrecati alle apparecchiature di proprietà dell’Università.

          Data l’importanza che tali garanzie hanno nell’accoglimento di frequentatori esterni presso le nostre strutture, si prega di voler dare la massima diffusione a tali informazioni, anche al fine di agevolare eventuali ospiti esterni.

          Si confida nella massima collaborazione e si porgono distinti saluti.

   
 Il Responsabile




Il Direttore Amministrativo

      

            Fabrizio Salvini




     Dott. Emilio Miccolis
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