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Gentili Signori,

            qui di seguito stilo il programma del corso assegnatomi di Didattica della lingua e letteratura latina per i PAS, polo didattico di Siena, AA. 2013/2014:
Ai corsisti è raccomandato un ripasso della Letteratura Latina e della Grammatica della Lingua Latina, su manuali scolastici a loro scelta. Inoltre il programma prevede:

A) IL PROBLEMA DELLA MOTIVAZIONE.

Esame dettagliato della annosa questione della ‘utilità’ o meno degli studi classici, e in particolare di Lingua e Letteratura Latina, con analisi delle opinioni di vari latinisti, scrittori, intellettuali, e illustrazione delle principali strategie didattiche con cui ‘motivare’ gli studenti delle superiori ad affrontare questo tipo di studi. La didattica si appoggerà a un dossier a cura di Alessandro Fo distribuito ai corsisti.

B) TRADURRE.

Illustrazione di un metodo pratico di ‘tecniche di traduzione’, che, partendo dai primi elementi, fornisca ai discenti un appoggio sistematico nel compito di individuare, nella lingua d’arrivo, le strutture migliori per trasferirvi categorie grammaticali e modalità espressive della lingua latina. La didattica si appoggerà  a un dossier a cura di Alessandro Fo distribuito ai corsisti.

C) DIDATTICA DELLA PROSODIA E DELLA METRICA LATINE.

Rassegna della corretta terminologia del settore, e delle modalità d’insegnamento relative ai principali metri della poesia latina. La didattica si appoggerà a un dossier distribuito ai corsisti (Dispense di prosodia e metrica latine a cura di Alessandro Fo).

D) PROBLEMI DI ‘ATTUALIZZAZIONE’: VIE DELLA FORTUNA DELL’ANTICO.

La comparazione letteraria come spazio privilegiato per documentare la persistenza di archetipi letterari, di forma e contenuto, nati nell’Antichità e tuttora centrali nella produzione letteraria occidentale. Si sono trattati temi relativi all’uso della lingua latina in alcune operazioni creative della poesia moderna, e ad aspetti della fortuna moderna e contemporanea, nel romanzo come nella poesia, di autori fondamentali, quali Catullo, Virgilio, Orazio, Ovidio. Vari studi del docente su questi temi saranno messi a disposizione dei corsisti. 

E) LABORATORI

La didattica sarà coronata da specifiche attività di laboratorio.

PROVA DI PROFITTO SCRITTA E ORALE: I candidati dovranno preparare un percorso didattico scritto, a loro piacimento, all’interno di uno di questi grandi ambiti:

a) Storia della Letteratura latina: prosa.

b) Storia della letteratura latina: poesia.

c) Grammatica latina.

La prova orale consisterà in una esposizione e discussione di tale percorso, anche in considerazione della didattica e delle attività laboratorio che saranno state sviluppate.







Alessandro Fo

