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RICONOSCIMENTO CREDITI (CFU) E/O RIDUZIONE DEL CARICO DIDATTICO

Riconoscimento crediti ai sensi del D.Dip. Istruzione n. 45/2013
A richiesta dell’interessato/a, sarà possibile riconoscere i crediti previsti dal D. Dip. Istruzione n. 45/2013 che così recita, all’art. 3 “Svolgimento dei percorsi”:
Le strutture didattiche degli Atenei … possono deliberare, su richiesta dei corsisti, riduzioni del carico didattico, in misura non superiore al 15% del totale, in presenza delle seguenti certificate competenze disciplinari acquisite dal corsista:
a) Titolo di dottore di ricerca conseguito in una delle discipline oggetto dell’abilitazione;
b)  Master universitari o corsi di perfezionamento universitari di durata almeno annuale relativi ad una delle discipline oggetto dell’abilitazione (per ogni annualità in misura di 1/3 della riduzione massima prevista).
Potranno pertanto essere riconosciuti fino ad un massimo di n. 6 CFU, pari al 15% delle attività dei PAS. Dovranno in ogni caso essere sostenuti gli esami di profitto e di abilitazione.

Riduzioni del carico didattico
A richiesta dell’interessato/a, sarà possibile ridurre il monte orario di presenza nei seguenti casi:
a. Area trasversale di Scienze dell’Educazione: la valutazione di eventuali riduzioni della frequenza nell’Area trasversale di Scienze dell’Educazione è demandata al Consiglio di Corso relativo, alla presenza del Responsabile dell’Area;
b. Insegnamenti disciplinari: è possibile riconoscere ore di frequenza a corsi della medesima didattica disciplinare svolte nei corsi TFA, SISS e SOS, fino ad un massimo del 15% delle attività complessive dei PAS . 

E’ inteso l’obbligo di sostenere gli esami di profitto degli insegnamenti disciplinari, delle SE e l’esame finale di abilitazione.
Le valutazioni saranno nella esclusiva competenza dei Consigli di Corso PAS cui il richiedente è iscritto.
Le assenze, escluse le riduzioni di carico didattico accolte dal Consiglio di Corso, sono permesse entro il 20% del carico medesimo, secondo quanto previsto dal Decreto n. 45/2013, cumulate per area delle Discipline e dell’Area trasversale di Scienze dell’Educazione.
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